

Schreineri Ujság
1915.

Debrecen, 1915

XIX évf. 268 sz.

Vasárnap, szeptember 26

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Visszeverték a franciák általános támadását. Újabb sikerek az orosz határon.

Höfer jelentése.

Budapest, szept. 25. (Orosz hadszíntér.) Északkeleten a helyzet változatlan. Kelet-Galiciában nem volt jelentősebb esemény. Az ellenség wóhyniai harcvonalunk ellen újra gyakran rendkívül heves támadások egész sorát intézte, amelyek folyamán egyes helyeken behatolt lövészárkainkba, de mindenütt véresen visszaverték. Az oroszok nagy veszteségeket szenvedtek.

Az Ikwa harcvonalon tegnapelőtt és tegnap összesen husz tisztet és mintegy 400 főnyi legénységet elfogtunk.

A Styr alsó folyásánál az erdő és mocsár övezetben előnyomuló osztrák-magyar lovaság ismét több makacsul védett községet ragadott el az ellenségtől.

Litvániában csapataink Kraszyn vidékéig nyomultak elő.

(Olasz hadszíntér.) A tiroli nyugati harcvonalon tüzéségünk most az Ortler szakaszon is megkezdte a tüzelést. Egy támadó olasz csapatot elűztünk a Königsplätzlől nyugatra levő hadállásainknál. Csapataink a felső Daone völgytől keleti irányban levő Cima magaslatot megtisztították az ellenségtől. A Dolomit arcvonalon ezen vállalkozásra önként jelentkező alpinieknek a col-del boisen levő hadállás ellen intézett támadás az alpiniek nagy veszteségével hiúsult meg. Karinthia és a tenger melléki határterületen nincs jelentősebb esemény.

(Délkeleti hadszíntér.) Tüzéségünk a Belgrad körül levő vonat-osztagokra és a Topcsider magaslaton levő ellenséges gyalogságra eredményesen tüzeit. Egyébként a helyzet délkeleten változatlan. — Höfer, altábornagy.

Az oroszok erőlködése a besszarábiai fronton.

Csernovitz, szept. 25. A besszarábiai határ-front centruma ellen az oroszok ma rendkívül heves támadást intéztek. A harc még éjjel is tartott. Az oroszok mindig újabb tömegeket dobtak csapataink tűzébe. Jól lehet, az oroszok ostromát rendszeresen visszavertük, mégis folyton újabb támadásokat kíséreltek meg. Drót-

akadályaink előtt az oroszok hullái nagy tömegben feküdtek. Az oroszok nagy veszteségeik után még kézi-tusára is vették. Azonban az oroszok minden törekvése, hogy pozícióinkat elfoglalják, — mindvégig sikertelen maradt.

A mi mozsaraink Dünaburg előtt.

Basel, szept. 25. Londoni hírek szerint Dünaburgot is az osztrák-magyar 30.5 cm-es mozsarakkal ostromolják. Nehéz ütegeink hatása olyan, hogy a vitész védelem és a kitűnő földérintések egész hálfajzata nem lesz képes ellenállani.

Dünaburg légi bombázása.

Pétervár, szept. 25. Dünaburgot a német repülő naponta bombázzák. Legutóbb egy napon kilenc német repülőgép és két Zeppelin jelent meg Dünaburg felett.

A dumát összehívják

Pétervár, szept. 25. Hír szerint a dumát három héten belül összehívják.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, szept. 25. (Nyugati hadszíntér.) Az egész arcvonalon, a tengertől a Vogezekig erősödött az ellenség tüzelése és Yperntől keletre, a Labassec csatorna és Arras között, valamint Champagnében, Prosmestől az Argonnokig a legnagyobb hevességgel fokozódott. A részben ötven órák, igen erős tüzéségi előkészítés után várt támadások megkezdődtek. Az angolok az yperni és roulersi vasutak között és Cormines irányában ma reggel előnyomultak. Támadásukat és pedig az északi szárnyon csak állásaink előtt és állásainkban vívott közelharc után már visszavertük. Ezenkívül Argonnoktól északkeletre és délkeletre és a Labasseci csatornától északra is támadnak. Eközben gázok és bűzhombák használatával próbálkoznak. A franciák szept. 23-án este Soucheznél behatoltak szétlőtt árkaikba, ahonnan azonban csapataink nyomban ismét kiverték őket. Champagnében Prosmestől Argonnokig intézték a franciák a támadásokat, amelyeket a legtöbb helyen visszautasítottunk. Néhol már géppuskáink tüzeben omlott össze. Az ellenségnek

visszaözlő tömegei jelentékeny veszteségeket szenvedtek. Az arcvonal egyes helyein a közelharc még folyamaiban van.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadserege: Lennewadentől délnyugatra és Rubunynál visszavertük az oroszok támadásait. Az oroszok előnyomulásunknak a Smorgontól Wischmenen át Saberesinától nyugatra húzó általános vonalon még ellentállottak. — Friedrichstadtnál német repülő lelőtt egy orosz repülőgépet.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Csapataink rohammal bevették Negniewidtschi városát. Nowogrodekől északkeletre több erős ellentámadást visszavertünk. Néhány száz orosz elfogtunk. Nedwyschitől nyugatra és tovább délre elértük a Szezarat.

Mackensen tábornagy hadserege: Itt a helyzet változatlan.

Olaszország segítségét ad szövetségeseinek.

Lugano, szept. 25. Hír szerint az olasz minisztertanács állást foglalt a mellett, hogy szövetségeseinek segítségét küld, minthogy a Balkánon fordulat állott be. Ezt mutatja az is, hogy Salandra miniszterelnök éjjel tanácskozott a szerb követtel.

Törökország harcai.

A főhadiszállás jelentése.

Konstantinápoly, szept. 25. Tüzéségünk az Anaforta-szakaszon ismét elpusztította az ellenséges lövészárkok egy részét. Ariburnu szakaszon egy ellenséges ágyú tüzelésünk használhatatlanná tett.

Sedil-Bahr szakasz: Jobbszárnyunk előtt elpusztítottuk robbantással az ellenség lövészárkainak és drótakadályainak egy részét, ugyancsak az ellenaknákat. Az ellenséges utászok életüket veszítették.

Irak-front: Szept. 22-én két ellenséges lovas-századot visszavertünk. Erős felderítő oszlopaink hatásos meglepetésszerű támadással súlyos veszteségeket okoztak az ellenséges haderőknek és nagy hadizsákmányra tettek szert.

Katonai szövetterek, teveszőrnadrágok, hasvédők, érmelegítők, lábszárvédők, harisnyák meleg alsó tricó ruhák, gyermek kabátok és ruhácskák nagy választékban kaphatók. 1353

Márton Gyula és Fia divat üzletében.
Fiac és Simonffy-u. sarok.

Görögország mozgósított.

Bécs, szept. 25. A görög követ éjjel hivatalos értesítést kapott arról, hogy Görögország elrendelte a mozgósítást. A görög követ kijelentette, hogy a mozgósítás egyelőre csupán óvintézkedésből történt.

A Balkán lesz a főhadszíntér.

Páris, szept. 25. Párisban a keletről érkezett hírek után azt hiszik, hogy az európai háború főhadszíntere a Balkánra helyeződik át.

A bolgár király és az ellenzék.

Lugano, szept. 25. A Corriere de la Serrának jelentik Szófiából:

A bolgár ellenzék vezetői megjelentek a királynál s tiltakoztak az ellen, hogy Bulgária német-barát politikát folytasson. Stambulinszky pártvezér azt mondta a királynak, hogy az orosz-ellenes politika a legrosszabb következményekkel járhat s még fejébe is kerülhet a királynak. A király erre gunyosan mosolyogva ezt válaszolta:

Inkább a saját fejével törődjék, mintsem az enyémmel.

Ezután sarkon fordult és a trónörökösével visszavonult.

Macedon-szerb katona-szökevények.

Szófia, szept. 25. Küsztevilben 800 megszökött macedon-szerb katona kérte a bolgár hadseregbe való felvételét.

Debrecen szive.

A vöröskereszt egyesület részére következő adományok érkeztek:

Balogh Ilke gyűjtése 76.06, Irmay nővérek gyűjtése 35.11, Czeglédy Irma gyűjtése 4.02, Biczó Irénke gyűjtése 24.67, Geiger és Gáll nővérek gyűjtése 27.60, Sztankay Sára és Éva gyűjtése 36.19, Borgida Farkas 14.—, Aczél Gézáné 10.—, Szász Mártha és Csóka nővérek 36 kor, 78 fill. értékű cigaretta. Epstein Izidor 10.—, M. kir. posta vöröskereszt-láda 2.39, Mihalovits Jenő vöröskereszt-láda 3.11, Tóth Gyula vöröskereszt-láda 3.60, Kulcsár Imre 18 kötet német könyv és lapok. Horváth Jánosné 2 kenyér.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza Somossy László, a vöröskereszt egyesület pénztárnoka.

„METEOR“-mozgó

Bocskai-tér 10. Telefon: 947,
Ma, vasárnap szept. 26-án.

Z O É

megrendítő társadalmi dráma 3 felvonásban.

Az ügyvéd férj, vígjáték 2 felv.

Mozilvelvet falun, humoros.

Háborús híradó aktuális.

Előadások kezdete d. u. 3 órakor, folytatás bementettel éjjelig. Rendes helyárak!

Lelkész a harctéren.

Az olasz harctéren, hol kétségbeesetten működik a talián, igen szép és lelkes ünnepély volt aug. 1-én. A kegyesség nyerte el jutalmát, mikor Öfelsége legfelsőbb akarata folytán az ellenség előtt való bátor és eredményteljes magatartásáért Laczák Dezső tábori lelkész mellére üzte dr. Barcsay a 17. Division sanotaets austaltjának a kommandánsa lelkes szép beszéddel a „Pis Meritis“ feliratu lelkész érdemkeresztet.

Nagytsztelefű Laczák Dezső tábori lelkész a Kárpátokban ádáz elkeseredéssel folytatott harcok idején jött hadosztályunkhoz. Istenben vetett hiten alapuló, mély vallásosságával, erős hazafiaságával bizodalmat öntött a már-már csüggedőbe is. Hogy mily áldasthozó volt fáradozása a nehéz szenvedések idején, azt elmondani, leírni nem tudom, de bizonyoságo teszek én, a róm. kath. vallásu ember. A becsületes lelképásztori munkát munkáló lelkész fáradhatatlan tevékenységét nem lehet szó nélkül hagyni.

Laczák Dezső tábori lelkész végezte hadtestünkkel a legváltozatosabb lelki munkát. Felkereste csapatainkat a Kárpátok hóval borított utvesztőiben, istentiszteletet tartott a hótól csillogó fenyvesek között. Édes anyanyelvünkön lelkesen, hazafiasan beszélt a tuleróvel küzdő derék katonáinkhoz, megértette velük, hogy őseinktől örökölt szép hazánkért, azért a csendes, boldog családi tűzhelyért, hol bölcsőjük ringott, hol övéik szeretete virraszt felettük, kell most harcolniok, hogy velük együtt hozzájuk visszatérjen a béke s a békével a boldogság. És a harcosok szívéből kiltört a buzdó ének: „Te benned bizunk eleitől fogva.“ — s diadalmi énekül magyar lelkünk imádsága: „Isten áldd meg a magyart!“

Laczák lelkész szép papi hivatását félelem nélkül teljesítette mindenütt. Temetett a lövés-árkoktól 50 lépésnyire fegyver és ágyutüz között. Sőt végzett papi funkciót a svarm lénia előtt is. Csatánk tartama alatt ott volt mindig érkező sebesülteink között, buzdította, vigasztalta, bátorította őket. Szép volt látni, mint járt sebesülttől sebesülttől valláskülönbőség nélkül, a legmélyebb részvét hangján beszélt hozzájuk, kérdezve családját, éllesztette reményességét, hogy némsokára, — ha felépül, — hazamehet s megláthatja övét. Aztán leveleket írt a sebesültek és betegek hozzátartozóinak, családjának. És naponta mennyit. Láttam naponta elküldeni 40—50 levelet, lapot. Óriási munka volt ez, melynek elvégzésére sokszor feláldozta Laczák lelkész éjjeli nyugodalmát is. De szép is volt, mert sok aggódó, kedveseiert remegő szívet nyugtatótt, vigasztalt meg. April hó 26-án küldte el a 2000-dik ilyen levelet Laczák lelkész, idestova a 3000-dik némsokára emegy hirt vinni nagy messze... mesze... odahaza a szorongó családnak. Alig is van az Alföldnek olyan helye, hol néhány levelet ne kaptak volna tőle.

Egy alkalommal egy tulzsufolt kolera-barakban hallottam prédikálni Laczák tiszteletet. A munka megállott, az összes személyzet, orvosok, ápolók, betegek együtt hallgatták az ívét: „Hívj segítségül engemet a te nyomorúságod idején, én megszabadítlak tégedet és te dicsőíteni fogsz engemet.“ S a beteg, kórtól sápadt arcokon a remény, a bizodalom érzése tört elő.

Hallottam őt beszélni sirnál közkatónak és magasrangú tiszték felett s mindenütt, a többi katonák szavait idézem: „örömmel hallottuk őt!“ Bele öntötte gyakran még a csüggedőbe is az ő fanatikus, erős hitét „Győzünk kell s győzni fogunk!“

Azért örültünk, őt ünnepelve, mikor megékeztett a „Pis Meritis“ — a kegyesség érdemkeresztje, mert egy híven fárado ember nyerte el jutalmát. Laczák tiszteletes lelkész tevékenységéről megemlékeztek már magyar, német, sőt amerikai lapok is.

Az általa végzett szép munkáról bizonyoságot téve, kérem az igen tisztelt szerkesztőséget, so-
ralmna b. lapjában helyet adni. Tisztelettel

Dr. Bizek Dezső,

gyógyszerész, a 17. divisio kötöző helyén.

Színház.

Műsor:

Vasárnap délután: Tökéletes asszony. Op.

Vasárnap este: Páris bugyelláris. Népsz.

Hétfo: Lyon Lea, regényes színjáték.

Kedd: A kis gróf, operette. (Dióssy Nusi vendégjátéka.)

Szerda: Cigányprimás, operette. (Dióssy Nusi vendégjátéka.)

Csütörtök: Zsuzsi kisasszony, operette. (Dióssy Nusi utolsó fellépte.)

Dióssy Nusi vendégjátékal. Dióssy Nusi, a Vígyszínház primadonnája a jövő hét három estéjén vendégszerepelni fog a városi színházban. A művésznek kedden A kis gróf, szerdán a Cigányprimás, csütörtökön a Zsuzsi kisasszony fő nő szerepeiben fog fellépni. A mérsékeltlen fölemelt helyáru jegyek mindhárom előadásra már válthatók a színházi pénztárnál.

Lyon Lea harmadszor. Bródy Sándor Lyon Lea című, nagyszerű, regényes színjátékának hétfőn lesz a harmadik előadása. A főszereplők most is Kemény (rabbinus), Halasi M. (Lea) és Majthényi (nagyherceg) lesznek.

Két előadás lesz ma, vasárnap a színházban. Szinre kerül délután 3 órai kezdettel a Tökéletes asszony című Lehár-operette, — rendkívül mérsékelt helyárakkal, este pedig a Páris bugyelláris című híres népsziművet adják a szokásos mérsékelt helyárak mellett.

Az alaskai bányarablók. Ma, vasárnap négy előadást tart az Apolló Mindnégy előadásán a rendkívüli nagy sikert aratott 8 felvonás kalandor történet Az alaskai bányarablók kerül műsorra, mely páratlanul nagy sikert aratott s amely állandóan nagysámu közönséget vonzott az Apollóba. Ma az előadások 3 órakor félhelyárakkal, 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárakkal kezdődnek.

Korona-Passa	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Vasárnap, szept. 26.		
Érdekfeszítő bűnügyi dráma!		
Az idegen vendég		
bűnügyi dráma 3 felvonásban.		
A martyrnő		
dráma 2 felvonásban.		
Kithy az internátusban, vígjáték. Hadi híradó.		
Előadások kezdete 3 órakor, 3—5-ig félhelyár, 5 órától rendes helyár, folytatás bementet.		

Gummi köpenyegek

a legnagyobb választékban és a legolcsóbb gyári árban, női, férfi és katonai célra alkalmas, kitűnő minőségben 30 koronától minden árban. Óriási választék moket és szövet átvetők, garnitúrák és asztalterítők, szőnyeg, linoleum és bőrvásznak gyári árban.

RASS ÉJPOZ, Debrecen. Piac-utca 58. Bank-palota.

Debrecen a harminckilencesekért.

Köszönet az adományért.

Debrecen város minden alkalommal igyekezett kifejezésre juttatni azt, hogy mennyire a szívéhez nőtt házi ezrede: a 39-ik gyalogezred. Ennek a bizonyosága az is, hogy miután derék fiainkat a kitüntető parancs elszólitotta Debrecenből, a város 1200 koronát küldött adományul új állomáshelyükre, hogy ezt az összeget a harminckilencesekek helyzetének javítására fordítsák.

Ezért mond most köszönetet Flórián ezredes, a 39-ik gyalogezred pótzászlóaljának parancsnoka, az alábbi átiratban:

Nagyságos

Csöke Sámuel

főjegyző, polgármester helyettes urnak Debrecen.

A cs. és kir. 39-ik gyalogezred pótzászlóaljának legénysége részére Debrecen sz. kir. város ajándéckimen küldött 1200 korona, azaz ezerkettőszáz korona kézhezvételét amidőn elismerem, egyszerűsített azért a magam, mint a zászlóalj legénysége nevében hálás köszönetet nyilvánítom. Tudatom egyúttal, hogy zászlóalj napiparancsunk útján kihirdettem, hogy a legénység részére Debrecen sz. kir. város 1200 koronát ajándékozott, mely összeg a legközelebbi ünnepélyes alkalommal az köztökezés javítására lesz fordítandó. Az összeg addig elkülönítve kezeltetik.

Fogadja Nagyságod hálás köszönetem és őszinte tiszteletem nyilvánítását.

Königrätz, 1915. szept. 22.

Flórián ezredes.

Ujdonságok.

Adományok Debrecenfalva felépítésére.

Az iparosok gyűjtése.

Debrecenfalva gyönyörű mozgalmát továbbra is meleg szeretettel karolja fel Debrecen közönsége. Sűrűn érkeznek még mindig adományok erre a nemes, hazafias célra, amelynek megvalósítása örök érdeme és maradandó emléke lesz Debrecen nagy szívének.

Külön kell megemlékeznünk derék iparosainkról, akik egy közintézmény felállítására indítottak gyűjtést. A nagyszerű akció igen szép eredménnyel folyik. A debreceni iparosok e tettükkel igazán a leghálásabb elismerésre tarthatnak számot mindenkoron.

Az újabb adományok a következők:

Lófkovits Arthur 500 korona adományának második részlete 100 kor.
Dömsödy Ferencné koszoru-megváltása 10 korona.
Özv. Bohus Gyuláné Haranghy Irén 50 K.
A debreceni izr. hitközség leöljárósága 50 korona.
A sporttéri első és második tennisz-pályatársaság 75 korona 3 fillér.
Az izr. hitközség elöljárósága bejelentette, hogy amennyiben egy imaház létesi-

tése szükségessé válnék, ezen imaházat a hitközség közönsége felépíteni és berendezni fogja.

A további adományok is a polgármesteri hivatalba küldendők.

Az ipartestület gyűjtése: Horváth Istvánné 10 kor.
Szabó Mihály 10 kor. Trnka Gottlieb 10 kor. Erdődy Lajos 10 kor. Széll Gézané 10 kor. Ifjú Losonczy János 10 kor. Stegmüller Árpád 10 kor. Katz Herman 30 kor. Ritter Ignác 10 kor. Móritz Ferenc 10 kor. Tóth István 10 kor. Frank Rezső 10 kor. Riesz Lipót 5 kor. Dorre Ferenc 5 kor. Megyery Kálmán 5 kor. Kurján Gyula 5 kor. Kéki Sándorné 10 kor. Halász Nándor 5 kor. Bardócz István 5 kor. Prelovsky András 5 kor. Farkas Sándor 2 korona 50 fillér. Udvarhelyi Balázs 1 kor. Preisler Mór 10 kor. Urbanovits Miksáné 10 kor. Papp Ferenc 2 kor. Ikonovics Antal 1 kor. Bauer Károlyné 2 kor. Grünvald Z. Lajos 5 kor. Szilágyi György 2 kor. Antal Jenő 1 kor. Pásztor Albert 2 kor. Serly Ede 10 kor. Özv. Trnka Ferencné 10 kor. Denes Izso 5 kor. Killer Ede 10 kor. Mathei János 10 kor. Nagy Lajos 20 kor. Szabó Mihály 5 kor. Gyarmathy Józsefné 10 kor. N. N. 1 kor. Sesztina Jenő 5 kor. Kovács Mihályné 2 kor. Gombos Jánosné 2 kor. Katona István 10 kor. Katona József 5 kor. Németh András 2 kor. Polgári Márton 2 kor. Erdélyi Ferenc 5 kor. Krausz Gyula 5 kor. Id. Nagy István 2 korona. Székely Dénes 10 kor. Trigarszky Emil 2 kor. Dihen János festő-munkát. Dobi Karoly 10 kor. Tury János 2 kor. Adler Sándor 1 kor. Dickman Sámuel 1 kor. Surina Sándor 5 kor. Hoffer Lajos 2 kor. Abuczky Mihály 1 kor. Kis Mihály 1 kor. Kozma Gábor 5 kor. Ecsedy József 3 kor. Szathmári János 2 kor. Sarkady Dezső 10 kor. Szabó László 5 kor. Pető György 2 kor. Kegyes Ferenc 10 kor. Schneider Mihály 1 kor. Jobbágy Imre 10 kor. Özv. Schwandtner Ferencné 1 kor. Vékony Bozsika (Miskolcra) 60 fillér. Biró Lidia 20 fillér. N. N. 50 fillér. Dóczy Imre 2 kor. Némethi Józsefné 32 fillér. Radetzky József 10 kor. Tóth Gábor 1 kor. Botka Gyula 1 kor. Balogh László 50 fillér. Varga Lajos 10 kor. Tákcács Antal 2 kor. Lechner Lajos 2 kor. Weinberger Ignác 2 kor. Gyenes Antal 6 kor. Marton Ferenc 2 kor. Révész János 10 kor. Kovács Dániel 20 fillér. Juhász Gyula 1 kor. Dr. Maugner 40 fillér. Varjas Károly 1 kor. Papp Ferenc 5 kor. Id. Burai István 1 kor. Danisóczky György 1 kor. Elfenbein Adolf 4 kor. Potoczky Antal 20 fillér. Medgyesi János 1 kor. Dobi Antal 50 fillér. N. N. 50 fillér. T. J. 2 kor. Griesmann Gyula 2 kor. N. N. 1 kor. Weinberger Izso 1 kor. Keresztési Andor 2 kor. N. N. 50 fillér. Simon Imre 2 kor. Kum József 5 kor. Steiner Gyula 2 kor. Bikfalvyné 2 kor. Kuperstein Herman 2 kor. Weisz Ignác 5 kor. Koller Ferenc 3 kor. Soltz István 1 kor. Wiener Herman 1 kor. Asztalos István 2 kor. Blattner Béla 3 kor. Rencz Antal 2 kor. Csillag H. 1 kor. Marx Jánosné 2 kor. Klein Lajos 1 kor. Szálkai Ferencné 10 fillér. N. N. 20 fillér. Cziczó Lajos 4 kor. Papp Károly 4 kor. A debreceni timár társulat 100 kor. N. N. 10 kor. N. N. 10 kor. Nagy József 5 kor. Özv. Kiss Lajosné 4 kor. Veréb Lajos 10 kor. N. N. 6 kor. Kovács Ferenc 10 kor. N. N. 5 kor. N. N. 5 kor. N. N. 2 kor. Pósalakyné 5 kor. N. N. 2 kor. N. N. 8 kor. M. J. 2 kor. N. N. 2 kor. Kádar Imréné 2 kor. Varjas Sándor 2 kor. N. N. 2 kor. Szöke József 2 kor. H. J. 2 kor. N. N. 2 kor. Nagy Gaborné 2 kor. Tokai István 4 kor. Porcsin Sámuelné 10 kor. Nagy Gábor 1 kor. Sz. né 4 kor. Id. Pető Ferenc 10 kor. Id. Pirok József 10 kor. V. T. 1 kor. Porcsin Ferenc 10 kor. Özv. Mikó Józsefné 2 kor. Pásztor Sándor 5 kor. Pető Lajos 2 kor. N. N. 2 kor. Ifj. Pósalaky Mihály 2 kor. Ifj. Kiss Imre 5 kor. Özv. H. Pető Ferencné 2 kor. Porcsin Sámuelné 2 kor. Juhász Zsigmond 2 kor. Özv. Harsányi Mihályné 2 kor. Komády Károly 2 kor.

Az iparosok adományai az ipartestületnél, vagy a megbízottaknak adandók át.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban Szele György lelkész, d. u. Konrád Zoltán s. lelkész. Kistemplomban 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Farkas János s. lelkész, d. u. nagy Jenő s. lelkész. Kosuth utcai templomban Főris Endre, d. u. Demeter Gyula s. lelkész utolsó szolgálata. Árpád-téri templomban Uray Sándor lelkész, d. u. Kovács János vallásoktató lelkész. Ispotályi templomban Zih Sándor lelkész, d. u. Kovács János vallásoktató lelkész. Ispotályi templomban Zih Sándor lelkész, d. u. Főris Endre s. lelkész. Homok-kerti imaházban Boér Károly vallásoktató.

Ma, vasárnap, a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: Reggel 6 órakor csendes szentmise, 7 órakor csendes szentmise, 8 órakor csendes szentmise, 9 órakor ünnepélyes szentmise segédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szentmise, fél 12 órakor csendes szentmise. Délután 3 órakor Litánia, 4 órakor Szent Ferenc harmadrendjének havi ájtatossága, fél 5 órakor rózsaszokor.

Az ág. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentisztelet Labossa Lajos s. lelkész végzi. Utána gyermek istentisztelet.

Ma vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, fél 10 órakor ünnepélyes szentmise szentbeszéddel. Délután 3 órakor délutáni istentisztelet, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság. Holnap hétfőn Keresztfelmagasztaltatás ünnepén az istentisztelet sorrendje ugyanaz.

Eljegyzés. Ifj. Kripkó Sándor eljegyezte Székely János kedves leányát, Erzsikét. (Minden külön értesítés helyett.)

Iskolaszéki ülés. A város iskolaszéki bizottsága tegnap délután Márk Endre ud. tan. polgármester elnökletével ülést tartott. Az óvónők hadi pótlékért folyamodtak. Miután azonban a miniszter a városi közgyűlés által a tisztviselőknek már megzavart hadipótlékot sem hagyta jóvá s így nincs remény arra, hogy az óvónőknek hadipótlékot engedélyezzen, a bizottság a kérelmet elutasította. A gazdasági népiskola zárszámadását és költségelölirányzatát elfogadták. — Végül Márk Endre bejelentette, hogy a városi községi iskolákra vonatkozó határozatot, még nem hagyta jóvá a miniszter.

Az egyetemi kör megalakulása. Az egyetemi kör tegnap délután tartotta meg alakuló gyűlést az ifjuság nagy érdeklődése mellett. Elnökké nagy lelkesedéssel Szombati Imre szeniórt választották meg.

Összegezt gyermekek. Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap reggel a Vigkedvő Mihály utca 30. számú háznál. Ott egy szobában, amelyet a háboruban levő Marjai Lajos munkás felesége bérel, tűz támadt s a két kis Marjai gyermek: a 4 éves Teréz és a 2 éves Lajos összegezt. Édes anyjuk nem volt otthon, mert a dohánnyárbán dolgozik s így történt a baj, amelyet a házbeliéek későn vettek észre. A két kis apróság igen súlyos égési sebeket szenvedett s a mentők szállították be őket a közkórházba. A szoba-berendezésben a tűz nem okozott nagyobb pusztítást. Az ágy gyuladt ki s a szalmaszák hamarosan lángot fogott, azonban az ágyról nem terjedt tovább a tűz, amelyet aztán hamarosan elfojtottak.

Már dusan felszereltem raktáramat őszi és téli áruval,

öltönyök, raglánok, gummikabátok, szőrmés bekecsek, télikabátok, iskolás fiuk részére öltönyök és felöltők nagy választékban, minden darabon látható

legolcsóbb szabott árakban árusítom.

GERŐ, ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, **PIAC-UTCA 41.**
fiu- és gyermekruha nagyáruháza.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Márton Sándor díjnok, debreceni lakost, ideiglenes minőségű pénzügyi számgyakornokká a veszprémi m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez kinevezte.

Adózók figyelmébe. Debrecen sz. kir. város I.—VI. közigazgatási kerületeibe és a mezősegebe tartozó adózókra vonatkozó III. oszt. kereseti adó kiszámítási javaslatokat feltüntető lajstrom az 1913. évi 50.000 számú pénzügyminiszteri utasítás 16. §-a értelmében Városháza, félmelet 16. sz. szobában f. évi szeptember hó 26-tól október 3-ig 8 napi közszemlére kitétetik. Az egyes adózók netáni észrevételeiket fenti határidőben írásban a kir. pénzügyigazgatásnál, utóbb az adóki-vetési bizottságnál megtehetik. Az adózók az adótárgyalás idejéről külön értesítést fognak nyerni. Debrecen, 1915. szept. 25. Városi adóhivatal.

A Katolikus Sajtóegyesület Hölgybizottsága f. hó 26-án, vagyis vasárnap tartja évadnyitó első délutánját d. u. 5 órai kezdettel, Szent-Anna-utcai helyiségében, melyről a t. tagok ezuton tisztelettel értesítettek.

Menyasszonyok — vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Mátis József Bucsei Zsuzsánnával, Gabriel Kornél Prunyi Erzsébettel, Juhász Gábor Stenges Rózával, Palotay Bernát Rácz Lidivel, Szilágyi Antal Veisz Bertával.

Kitüntetett máv. fogalmazó. A király dr. Biber József, debreceni máv. fogalmazót, a hadiforgalom terén teljesített kitűnő szolgálata elismerésül az aranyéremkereszttel, a vitézségi érem szalagján, tüntette ki.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Babicsák Lajos Szigeti Máriával, Bob Tivadar Vosahló Máriával, Kovács Lajos Tóth Juliánnával, Eszenyi Imre Gombos Margittal, Balogh András Kovács Juliánnával, Steiner Gyula Szilárd Rózával, Vljak László Katona Annával, Zubák János Vincze Ágnessel, Kulcsár János Bihar Erzsébettel.

Felhívás. A népszövetségi és Szent-László dalárdának itthon levő tagjait, továbbá az „Othón” énekei tudó tagjait ma vasárnap, 26-án este 8 órára alakuló gyűlésre tisztelettel meghívom. Csernus Mihály, az „Othón” h. igazgatója.

Hajdumegye közgyűlése. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága szept. hó 30-án d. e. 9 órakor a vármegyeház nagytermében rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata 117 tárgyat ölel fel, köztük az 1916. évi költségelőirányzatot. A költségelőirányzat a rendes kiadások összegét 228.404 koronában, a rendkívüli kiadásokét 10.400 koronában, összesen 238.804 koronában állapítja meg. Ezzel szemben a rendes bevételek összegét 228.404 koronában, a rendkívüli bevételekét 10.400 koronában, a bevételek főössze-gét 238.804 koronában állapítja meg.

Debrecen legnagyobb mozija.

URANIA

Ma utoljára látható!

Művészi dráma! Szenczáció!

A FÜRDŐZŐ NYMPHA

igzultmas dráma 3 felvonásban.
Főszereplő: Johanna Tervia.

Harc a szerelemért

dráma.
Háborus képek, aktuális.
Hydroauto.

Előadások kezdete 5-7 és 9 óra kor, rendes helyárak
Szombat és vasárnap 3-5-ig felhelyár
Folytatódagos bemenet.

A debreceni patronage egyesület. aegisze alatt a helybeli jótékonyági egyesületek bevonása mellett nagyobb részt a debreceni hadi-árvák javára az Országos Gyermekvédő Ligának f. évi október hó 9-én tartandó Gyermeknapjának rendezése céljából folyó hó 26-án, azaz vasárnap d. e. 11 órakor a városi székház közgyűlési termében előértekezlet lesz.

Jadlowker hangversenye Debrecenben. Már nem egészen két hét múlva művészi esemény színhelye lesz Debrecen. Jadlowker, a porosz királyi kamaracénekes, aki világvárosok közönségét hódította már meg hangjával, egyetlen estén fel-lép Debrecenben is s ezzel módot, alkal-mat ad városunk művészet-kedvelő közönségének, hogy az ő varázslatos hang-jának szépségeiben gyönyörködhessek. Behizelgő, meleg, fényes tenor hangja, páratlan énekművészete ellenállhatatlan hatást gyakorol a hallgatóságra. Kétség-telen, hogy debreceni hangversenye lá-zas érdeklődést fog kelteni a zene s az énekművészet iránt érdeklődő közönség körében.

Ipari továbbképző tanfolyamok a Debre-ceni ipari szakiskolán. Folyó évi október hó 4-én a fémipari szakiskolán megkezdődnek a gőzgépezési tanfolyamok. Ezen tanfolya-mokon az előadások este 7 órától tartanak, míg a gyakorlati órák vasárnaponként a dél-éltől orakban lesznek. Az első ily tanfolyam a stabi: gőzkazán szerkezete és kezeléséről fog szólni ennek időtartama hat hét. A tanfo-lyamot sikerrel végzők megfelelő vizsgálat után elnyerik a stabil gőzkazánok fűtésére jogosító képesítést, illetőleg bizonyítványt. — Ajánljuk a tanfolyam hallgatását különösen a fémiparban dolgozó munkásoknak, de jó alkalom nyílik a helyi szolgálatot teljesítő esetleg részben rokkant katonáknak is, hogy e tanfolyamok hallgatásával szerezzenek a megfelelő gépek kezelésére képesítést. Az ér-deklődők forduljanak a szakiskola igazgató-ságához, Széchenyi-utca 2. szám alá.

Tegnap halottak. A tegnapi nap fo-lyamán a következő haláleseteket jelen-tették az állami anyakönyvi hivatalnak: Kovács Juliánna ref. 22 éves, Fried Emá-nuel izr. 33 éves, Szemere Pál rkath. 23 éves, Kiss László ref. 1 hónapos, Hajdu Johanna ref. 69 éves, özv. Tani Lajosné ref. 24 éves.

Árverés a pályaudvaron. Üzletszabályzat 81. §-a értelmében a felek által ki nem váltott kézbesíthetetlen árúk a f. hó 28-án, délelőtt 9 órakor az állomás teher kiadási raktárában megtartandó árverésen elfognak adatni.

A papír ára újra feljebb ment. A pa-pírgyárosok a gyáraknak szükséges nyers anyagot csak igen nagy nehézséggel és áron szerzik meg s ezért a papír árát újra emelik. Az osztrák és magyar papírgyá-rok most tartott értekezletükön elhatá-rozták, hogy az összes eddigi, már is fel-emelt árakat visszavonják és további 25 százalékkal emelik a papír árát.

Halálozás. Vettünk a következő gyászje-lentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tu-datjuk, felejtethetlen jó nőm, édes anyánk, anyósunk, nagy mamánk, testvérünk, sógor-unk, nászunk és jó rokonunk: id. Bagoly Andrásné Szoboszlai Juliánna, áldásos életé-nek 68., boldog házasságának 44. évében 1. hó 25-én reggeli 3 órakor hosszas, de különö-sen 8 napi súlyos szenvedés után történt el-hunyttát. Kedves halottunk földi részét f. hó 27-én, hétfőn, d. u. 3 órakor fogjuk a Késes-utca 67. számú házunktól az Ispótyly tem-pomban tartandó ima után a Várad-utcai tem-etőben örök nyugalomra helyezni. Végtisz-tességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Bánatos férje: id. Bagoly András. Gyermekai: Lajos nejjével Sándor Klárával, András nejjével Szathmáry Erzsébettel, Etel-ka férjével Papp Istvánnal, Juliánna férjével Ébret Vilmosmal, Erzsébet férjével Dániel Fe-rencsel. Unokái: Bagoly Bandika, Papp Pi-tyuka, Dániel Sisike, Ferike és Aranka. Test-

vérel: Szoboszlai Gábor nejjével és gyermekel-vel, Szoboszlai Sámuel nejjével és gyermekei-vel. Nászai: özv. Ébert Károlyné családjával, Szathmáry Antal családjával, özv. Papp Ist-vánné családjával, László Lajos családjával. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat ren-dezi, Kossuth-u. 6. sz.

Zsákmányolt belga vasuti kocsi. A debreceni máv. vaggongyárnak egyik ér-dekessége most egy belga kocsi, amelyet a németek gazdag zsákmányából kapott használatra a máv. A belga kocsi, ame-lyen még meglátszik a belga felírás: Gu-esmes 40, 59, 6, már a németek jelzésével van ellátva: Militärgeneraldirektion, Brüssel. Übergabe tag VIII. hó 15. Magya-rul is van már a tiszta vaskocsin figyel-meztetés, hogy idegen vasutra megrakni tilos, ami természetes is. A németek ren-geteg ilyen belga vasuti kocsit zsákmá-nyoltak, amelyek valóságos remekei a belga vasuti iparnak. A belgáknak per-sze fogalmuk sem volt arról, hogy ezeket a vagonokat a németeknek csinálják. De hát azért — belgák!

Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko-naink és ismerőseink, kik felejtethetlen testvérem és nagybácsink Páncél Balogh Gábor temetésén megjelentek fogadják ez uton hálás köszönetünket. Debrecen, 1915. szeptember hó 21-én. Páncél Balogh Jó-zsef és családja.

Büntetik a tejhamisítókat. A tejhá-misítókat a legnagyobb szigorral üldözi a rendőrség. Mindemellett is a visszaélé-sek nagy számmal fordulnak elő. Tegnap is vagy 30—40 ilyen tejhamisítási ügyet tárgyalt dr. Komlóssy Pál rendőrkapi-tány, kihágási bíró. A tejhamisítókat több napi elzárásra és súlyos pénzbüntetésre ítélték.

Őszi számú divatlapok, Elite Mode für alle stb. nagy váluasztékban kaphatók Antalfynál.

Must kapható Márkus Jenő Gambrinus éttermén.

Somossy Lászlónál, Hajdúvármegye szállító-ja. intézeti fehérneműek, paplanok, matracok, esőernyők, zsebkendők, flanelkarok nagy vá-lasztékban.

A Bugyi-füzetek 22-ik száma megjelent. Kapható az összes újságelárusítóknál.

Nem én lettem hűtlen hozzád ... Csillag fényes nyári éjjel volt... Arnyas Laci ked-velt nótái kaphatók Antalfynál, Szent-Anna utca 13. szám.

Dr. Láng szanatóriumába felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi árp-olási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyesz-közök francinistációhoz, arsonvalisatio-hoz. Elektromamaenes, villanyos fény-fürdő,kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtőt-rem. Tudakozódásokra az intézet tulaj-donosa készséggel szolgál felvilágosítás-sal. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

PIAC

Piac és Miklos-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, Vasárnap.

D lután 3 órakor félhelyárak, 5 órakor mér-sékei helyárak, 7 és 9 órakor rendes helyár.

Minden sikert felülmul!

Az alaskai bányarablók

látványos kalandor történet 8 felvonásban.

Scheerer Ujság
1915.

Legujabb.

Válaszjegyzékünk Amerikának.

Bécs, szept. 25. Az amerikai nagykövetség átadta válaszjegyzékünket, amelyben alapos megfontolás után kifejtjük a monarchia, hogy ragaszkodik a június 20-iki jegyzékben körvonalozott álláspont-hoz. Megcáfolja a jegyzék Amerika érvelését s rámutat arra, hogy Amerika elfogása gyakorlati szempontból indokolható, de jogilag meg nem állhat.

Németellenes tüntetés Bukarestben.

Bukarest, szept. 25. A diákok tüntetést rendeztek a németek ellen. A német épületek ablakait bevették. Több tüntető diákot letartóztattak.

A török területek átengedése.

Szófia, szept. 25. A félhivatalos Narodni Prava jelenti, hogy a törököktől átengedett területek átvételéről felvett jegyzőkönyvet a török-bolgár kiküldöttek Dimitikában aláírták.

Elutazott bolgár konzulok.

Zürich, szept. 25. A szerbiai Macedoniából a bolgár konzulok elutaztak.

Csarnok.

A kalandor.

(Folyt.)

A lord álmélkodást színellett.

— Uram, nem értem önt! mondá.

— Én mindenesetre ki fogom magamat magyarázni, folytatá Mordaunt. Önt leányrablás vádjával van terhelve.

Lord Rufford hátra hőkent, de csakhamar összeszedte magát.

— Uram mondá, e vád amily alaptalan, oly vakmerő.

— Mylord, viszonzá Mordaunt, figyelmeztetem, hogy nem az egykori Cavendish, hanem Deven áll önnel szemközt, ki társadalmi állásánál fogva mindenesetre illőbb kifejezésekre tarthat igényt.

— Gróf ur, felelé lord Rufford gunyosan, társadalmi állásomnál fogva magam is megvártam volna, hogy becsületemet meg ne támadja oly váddal, melyet be nem bizonyíthat.

— Azt ön nem állíthatja.

— Kérem, sziveskedjék tehát előadni indokait. Mindenekelőtt azonban legyen szabad önököt ismételtel felkérni, hogy méltóztassanak leülni. Hígyje le, igen unalmas lenne önnek a hosszadalmas fejtegetéseit állva régig hallgatni.

Mindhárman leültek.

— Ne a szék hosszadalmas, mondá —

Mordaunt. Magát a tényállást s gyanúsításomat igen röviden fogom előadni. Nem rég vadászatot voltam gróf Warwicknál, ki nekem szomszédom. Vadászom kíséretében mélyebben behatoltunk a vadonba, míg végre a vadásztársaságtól egészen elszakadtunk. Ez azonban legkevésbé sem aggasztott, mivel kísérem tökéletesen otthonos volt azon a tájon. Egyszerre azonban lödöbögés és szekér zörrenés ütötte meg füleinket. Ily vadonban ez szokatlan lévén, csupa kíváncsiságból a zaj nyomán haladtunk. Ki írhatja le bámulatunkat, midőn a szekéren egy sűrű fátyolba burkolt hölgyet pillantottam meg, kit két fegyveres lovas kísért. Legott észrevettem azt is, hogy a hölgy szája be van dugva, kezét pedig le vannak bilincselve. Valami büntényt sejtve, elhatároztam, hogy az ismeretlen hölgyet megszabadítom. Vadászommal együtt célba vettük a fegyveres banditákat s két lövésre mindjárt kettőt leterítettünk. A többiek aztán nekünk fordultak, golyóink által azonban ezek is földre terítettettek; a többiek pe-

dig megfutamodtak. Legelső dolgom volt az ismeretlen hölgyet kötelekeitől megszabadítani... de mekkora volt meglepetésem, mikor ama hölgyben Miss Imogent ismertem fel...

— Miss Imogent? ismétlé lord Rufford színellett meglepetéssel.

— Igen, miss Imogent, az én jegyesemet. — És az én leányomat, tevé hozzá Neville jelentésteljesen.

— Annak csak orvendeni tudok, hogy jegyesét a banditák kezei közül kiszabadítania sikerült.

— Uram, azok a banditák önnek a béréncsei voltak, mondá Mordaunt csaknem hevesen.

— Figyelmeztetem a gróf urat, felelé lord Rufford szintén hevesen, tartózkodjék oly állításoktól, melyek...

A lord nem fejezte be mondatát.

— Állításaimért a felességet mindenkor magamra vállalom, mondá Mordaunt s e felelősség szemmel tartása mellett állítom, — hogy miss Imogent ön raboltatta el.

A lord leküzdötte indulatát s higgadtan kérdé:

— Mivel bizonyítja be ezen állítását?

— Elég bizonyíték azon körülmény, hogy a bérénc az azon vadász kastélyba akarták miss Imogent szállítani, mely önnek a tulajdonát képezi.

A lord gunyosan ajakát bigyeszté.

Ez semmi bizonyíték. Ország világ tudja, hogy vadászkastélyom évek óta elhagyatottan áll s ugyszólván rom, melyben legföljebb rablók szoktak éjjeli tanyát ütni. Ép e körülmény teszi semmissé önnek a vádját. A rablók azért akarhatták a miszt éppen a kastélyba vinni, mert tudták, hogy a fosztogatás munkájában senki által sem fognak háborgattni.

Mordaunt is gunyos mozdulatot tett kezével.

— Azok a rablók bizonyára nem mennek Hawkshheadbe leányt rabolni, hacsak meg nem bíznának. — Egyébiránt nem célozom, hosszas fejtegetésbe bocsátkozni; ön miss Imogent már régóta üldözi, ön egy aljas nő segítségével törbe akarta őt ejteni s első tervébe dugába döntéval egy másik még erőszakosabb eszközhöz folyamodott: ön elraboltatta őt.

— Az nem igaz! kiáltá a lord.

— A tények azt bizonyítják.

— Amit ön ténynek nevez, az csak látszat, a látszat pedig csal.

— Minket nem csal, mert meg vagyunk róla győződve, hogy ön volt a gonosz merénylet intézője.

— A meggyőződés egyéni dolog, melyet legföljebb tisztelni lehet, de elfogadni nem. Ha önnek holmi gyanúsításai vannak, ott a törvény rendes útja...

— De nem addig van az, én nem a törvény, hanem a becsületesség szempontjából fogom fel a dolgot. Én arról vádolom önt, hogy azon leányt raboltatta el, ki időközben jegyesemmé lett, a rajta ejtett sértés megtorlását követel.

A lord felegyenesedett.

— Ön tehát elégtételt akar? kérdé.

— Véres elégtételt.

— És ha önnek a kivánságát, mint indokolatlant, visszautasítanám?

— Az esetben meg fogom önt fenyeíteni.

A lord elkékült haragjában.

— Jó, liheg, én is sikra szállok önnel, a rajtam ejtett sértésért magam is meg fogom torolni.

Mordaunt és Granby felemelkedtek.

— A többi segédek fogják elvégezni, mondá Mordaunt szárazon s feszes meghajtás után Granbyval együtt eltávozott.

A bajvívás.

Regeli öt óra van.

A lord Rufford és gróf Warwick bírtokai közti határszélén egy kocsi állapodik meg, belőle három ur száll ki: Mordaunt, Granby Carev és gróf Warwick.

Granby körültekintett.

— Még nincs itt, mondá, ugy látszik, ő lordsága azok közé tartozik, kik nem szeretnek korán kibujni az ágyból. Talán rosszul is tettük, tevé hozzá gunyosan, hogy ily korai

órát tüztünk ki!

— Egy gentlemanről fel sem lehet tő, — jegyzé meg gróf Warwick, hogy a küzdőtő órát meg ne tartsa. Nem hiszem, hogy az időt elaludná, mert a bajvívás előestéjén az átom rendszeren kerülni szokta az illetők szeméit. Legyünk csak türelemmel, én hiszem, hogy mindjárt ide érkeznek.

Gróf Warwick még be sem igen végezte szavait, mikor egy másik zárt kocsi rohogott a küzdőtérre.

— Nemde megmondtam? szóló gróf Warwick.

A másik kocsiból lord Rufford szállott ki segédjével, York századossal, ki akkor éppen látogatóban volt nála.

A kölcsönös üdvözlések után a segédek összemerték s néhány pillanatig halkán beszélgettek.

Aztán szokás szerint felszólították a bajvívókat, hogy béküljenek ki s kerüljék a vérontást.

A békeltetésnek természetesen semmi foganatja sem lévén s a segédek ismét összejöttek s a fegyvernem felett tanácskoztak. Rövid vita után a kard fogadtatott el s abban állapotok meg, hogy az „első vér“ látára legott véget vetnek a bajvívásnak.

Mordaunt legott tiltakozott, amint ezt meghallotta.

— Egyikünknek meg kell halnia, mondá ő, vagy én. Az általa elkövetett büntény hálál érdemel.

— Jó, legyen tehát úgy, mint ön akarja, mondá York százados. Ha az egyik fél életre halálra akar megküzdeni, a másik ki nem vonhatja magát. Azért lord Rufford nevéhez hozzá járulásomat nyilvánítom.

Aztán előhozták a kardokat s azokat a leglelkiesmeretesebb gondnal vizsgálták meg. Mindent rendben találtak. A gyilkos eszközök éle, hegye, acélya ellen semmi kifogás sem volt tehető.

Most az állás eldöntésére került a sor.

Háttal és szemközt állani a nappal, minden esetre nagy különbség; hogy az előbbi állás végtelen előnnyel jár, azt mondani se kell.

Hogy már most ki részesüljön ezen előnyben, azt sorshuzás útján döntötték el.

A sors lord Ruffordnak kedvezett, mert ő „árnyékot“ húzott.

Granby ajakába harapott, kezdte féltani Mordaunt; o ly ügyes vívóval szemben, mint Rufford, a kedvezőtlen állás végzetes lehet. De bizott benne, hogy ellenségét majd csak kiszorítja lálásából.

A segédek Mordaunt elé vitték a kardokat, hogy tetszése szerint válaszson egyet.

Mordaunt nem sokat válogatott, átvette az egyiket, a másikat pedig a segédek lord Ruffordnak adták át.

A nap ekközben felszállt s ébredésre hívta fel az alvó természetet. Bámulni látszott a kis csoportot s a halavány arccokat, melyekkel a bajvívók egymással szemközt állottak.

Granby Mordaunt mellett állott s még neheány tanácsot adott neki.

— Egy kissé oldal álljon, ugymond, nem kell az ellenségnek az egész testet kimutatni.

— Fő gondját pedig arra fordítsa, hogy mellet sehogse hagyja szabadon, karját mindig úgy tartsa, hogy mintegy védpaizsa legyen a mellének. — Állásából semmi csel által se engedje magát kiszorítani. Kezdetben pusztán csak a védelemre szorítkozzék, de folytonos érintkezésben tartsa magát az ellenfél kardjával.

Hígyje le, az mulatlanul szükséges, mert abból ismeri ki az ellenfél szándékát. — Ha erősebb csapást akar mérni, akkor bizonyára erősebben fogja meg a kardot, ujjai jobban összeszorulnak a markolat körül, az ellenség acél ilyenkor merevvé válik s önnek ha saját kardjával folytonos érintkezésben volt vele, ezt legott meg kell éreznie s a szerint cselekednie.

Lord Rufford fölöttébb ügyes vívó s jártas a csel fogások minden nemében. Azért óvatosan küzdjön s tanulmányozza az ellenfél harcmodorát. — Ha ezt kitanulta s elérkezetnek látja az időt, hogy néhány lökést tegyen, akkor kettőt kármat egymásután tegyen, egyikkel másikkal talán eleve nére tapinthat az ellenfélnek.

(Folyt. köv.)

A debreceni vonatok menetrendje.

Az új polgári menetrendben a következő induló és érkező vonatok szerepelnek:

Debrecenből indul: Reggel 4 óra 10 perckor a 4502-es sz. v. Nagyváradra; 5 óra 13 perckor a 4702-es sz. v. Nyíregyháza—Csap felé. — Délután: 10 óra 1 perckor az 1716-os sz. v. Királyházára. — Délben: 12 óra 12 perckor az 1705-ös sz. v. Budapestre; 12 óra 22 perckor a 4404-es Tiszalókra. — Délután: 2 óra 42 perckor a 4614-es sz. v. Nagylétára; 3 óra 20 perckor a 4704-es sz. v. Nyíregyháza; az 1706-os sz. v. 3 óra 53 perckor Királyházára; az 1745-ös gyorsteher 3 óra 45 perckor Püspökladányba; a 4506-os sz. v. 4 óra 8 perckor Nagyváradra; a 4408-as sz. v. 4 óra 35 perckor Tiszalókra; a 4206-os sz. v. 5 óra 3 perckor Füzesabonyra. — Este: a 4616-os 7 óra 5 perckor Nagylétára; az 5006-os sz. v. 7 óra 29 perckor Szerencsre; az 1707-es sz. v. 10 óra 55 perckor Budapestre.

Debrecenbe érkezik: Éjjel: az 1708-as sz. v. 2 óra 31 perckor Budapestről. — Reggel: a 4501-es sz. v. 6 óra 27 perckor Nagyváradról; az 1713-as sz. v. 6 óra 59 perckor Királyházáról; a 4401-es sz. v. 7 óra 23 perckor Tiszalókról; a 4611-es sz. v. 7 óra 25 perckor Nagylétáról; a 4711-es sz. v. 7 óra 26 perckor Nyíregyházáról; az 1710-es sz. v. 7 óra 32 perckor Püspökladányról; a 4201-es 7 óra 42 perckor Füzesabonyról. — Délután: az 5001-es sz. v. 8 óra 33 perckor Szerencséről. — Délben: az 1705-ös sz. v. 11 óra 12 perckor Királyházáról. — Délután: az 1706-os sz. v. 3 óra 33 perckor Budapestről. — Este: a 4615. sz. v. 6 óra 34 perckor Nagylétáról; a 4505-os sz. v. 8 óra 13 perckor Nagyváradról; az 1707. sz. v. 10 óra 21 perckor Királyházáról; a 4703. sz. v. 10 óra 26 perckor Szerencséről; a 4409-es sz. v. 10 óra 37 perckor Tiszalókról.

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)
3 havi könyvtel és gyorsírási tanfolyama

október 4-én veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott feladatok 8 hó alatt többet jobban végezhetőnek, mint ezegek koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10—12 óráig

Hirdetmény.

Haszonbérbe adatik 1915. október 1-től egy vagy több évre a Piac-utcai dűlőben a Váradi Szabó Miklós-féle tanyás birtok, mellett a Vértölgy parton levő 22 hold 1089 négyszögöl ondódi föld.

Értekezhetni az egyház gazdasági hivatalában, délelőtt 8-tól 1 óráig.

Csáky Béla.
g. gondnok.

H-Pályi község határában mintegy 80 magyar holdon levő 30 éves tölgyfaerdő

ELADÓ

Ajánlatok október hó 20-ig Csapó utca 21. sz. ügyvédi irodában adandók be. 1328

Haszonbérbeadó tanya földek.

I. Kishegyesi 23. számú 35 hold szántóföldből álló tanya épületekkel.

II. pusztá-fancsikai 43. számú 48 hold földből álló tanya épületekkel.

III. pusztá-halápi 34. számú 55 hold földből álló tanya épületekkel. Azonnal haszonbérbe adó.

Értekezhetni Dr. Kemény Victor ügyvédnél, Piac-u. 34. sz. I. em. 1370

Legjobb aromás és zamatos kávé csakis

Kávé Királynál

kapható.

Fő-üzlet: Dégénfeld-tér 11. Telefon 386.
Fiók-üzlet: Csapó-utca 17. Telefon 495.

Gyász esetek alkalmával elismert legjutányosabb árak mellett, kegyeletteljes pontossággal végez

temetéseket

a legegyszerűbb s a legfényesebb rendezésben.

Fehértói Béla

temetkezési intézete Debrecen, Dégénfeld-tér 4. szám.

Dus választék! 7 díszes gyász-kocsi! Elsőrendű felsszerelés!

Van szerencsém a tisztelt kereskedő uratokat értesíteni, hogy szeptember első-től kezdve

Só nagyáruját nyitottam a helybeli piacon, — Simonffy-u. 4. szám. alatt

Köszömben, öröklött sókban, ugy marhasóban, olyan készletet fogok állandóan rendelkezni, hogy a legnagyobb szezonban is a tisztelt vevőim ső szükségletét teljesen kielégíthessen minden időben, a sőt haza szállítva mérsékelt árban fogom számítani, ugy hogy a tisztelt uraktól kiérd mejem magamnak a pártfogást. Wiedder Sándor. Kíváló Tisztelettel:

Ugy gyermekek, mint felnőttek

HASMENÉSE

ellen legbiztosabb gyógyszer a Dr. Sztankay Ába által feltalált s magas kormányunk által hivatalos gyógyszeré lett

HONTHIN

Dr. Hainiss Géza kir. udvari tanácsos egyetemi tanár 9000 esetben kipróbálta kitűnő eredményel. Az egész művelt világon ösméretes. Különböző gyógyszer-alakokban elkészítve kapható a feltalálónál.

Dr. SZTANKAY ÁBA „NADOR” gyógyszerárában. Debrecen, Szt.-Anna-u. Attila-tér.

Kiadó sörcsarnok és vendéglő.

A Kossuth és Piac-utca sarkán levő, legmodernebb berendezésű :-:

alagsori vendéglő és sörcsarnok

f. évi nov. 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Első takarékpénztárhoz.

Aranyérmekkel kitüntetve:
PÁRIS. LONDON. BERLIN. BRÜSSEL

A LEGJOBB	FELPERCZ
FEJFÁJÁS	KÁBULTSÁG
MIGRAIN	SZEDŐLÉS
NÁTHA	ELLEN.
TÜVEG-35 ADAG	ÁRA KOR 1.20 KOR
KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN!	

Főraktár: Dr. Szelényi Árpád gyógyszerésznel „Kossuth”-gyógyszertár. Debrecen, Piac-utca 30. sz. Augusztia tüdőbeteg szanatórium. Debrecen sz. kir. város alkalmazottai ésszengényei. A debreceni körületi munkásbiztosító pénztár. M. kir. államasutak vállalatjai, külön és műhelyei betegsgólyzó pénztár. A posta által sztek betegsgólyzó. Országos betegápolási alap. Gyermekmenhly. Zion, Bikur-Cholim és Szt.-egylet stb. összes egyleteknek állandó szállítója.

Piac-utca 10. sz. háznál az utcai első emeleti hét szobás, dr. Berencsy-féle lakás

novembertől évi 3500 koronáért

KIADÓ.

Értekezhetni lehet a házmesternél.

Méntelevi lak'anyában 6 drb. tenyésztési célra

kiselejtezett mén

a gazdasági egyesület által kiállított igazolvány szerint tenyésztők részére eladó. Méntelevosztály.

Vállalunk azonnali részbeni lekaszállásra Debrecenhez lehetőleg közel.

50-100 hold

lucernát vagy lóherát (badarkát.)

Cím a kiadóhivatalban.

Butorokat

Tömörkemény fából. — minden kivételben. Fesztett butorok és konyhafelszereket legolcsóbban lehet beszerezni!

Jancsó Zestiverek

butorraktárban, Csapó utca 17. sz. (Szinház átjáró udvarban).
Telefon 10-30. 1257a

Ujonnán
rendezendő női szabószághoz szakképzett munkásokat felvesznek. Nyomtató-u. 13. 8334

Zongorát
vagy pianinót keresek megvételre. Részletes ajánlatot „Ilona” jellegre kiadókba kérek 8344

Vizszonteladásra
veszek burgonyát, paszulyt, diót, mézet, — hagymát, almát. Szent-Anna-utca 27. fűszerüzlet. 8345

Kifutófiú
felvétetik. Bottó üzlet, Hatvan-u. 1. 8337

Massirozónőt
keresek József kir. herceg-utca 17. utcai lakás. 8329

Egy
igen tisztességes aszszony, magános, keresudvar és járda takarításért lakást. Cím Nap-utca 19. Kosa Ferencné. 8333

Keresek
4 szobás modern lakást november 1-re Ajánlatokat Gazdák Bankjába (Kossuth-u.) kérem. 8342

Varró
és tanuló leány fizetés felvétetik. Friedlandernél, Csapó-u. 39. 8343

Használt
jókabban levő szénhez való szoba kályhát veszek. Hatvan-utca 29. Szatmári. 8321

Főmosónő,
megbízható, erőyes, ki hasonló alkalmazásban már dolgozott, felvétetik az Arany Bika naevszállodában. Ugyanott mosónő és vasalónő is felvétetik. Jelentkezhetni: a szálloda konyhájába, délelőtt 10—11 óra között. 8316

Csaposnak
erős 13—16 éves fiú, jó fizetéssel felvétetik. „Gambrinus” Piac 28. 8319

Ügyes
takarítónőt keresek, — csakis jó bizonyítványval. Jelentkezhet Piac utca 16. a portásnál. 8363

Házmesterpár
családos is felvétetik. Kandia-utca 5. 8362

Elveszett
Rákóczi piacon egy ridikül, több értékpapírral, megtalálónak értéketelen. Kérem a tulajdonosnak kézbesíteni, ahol illó jutalomban részesül. Darabos-utca 45. Kovácsné. 8360

Tanuló
leány felvétetik Török Irén és társa Piac-utca 38. női kalap szalon. 8354

Butorozott
kisebb szobát keresek olcsóbbra lehetőleg kúlon bejárattal. „Tiszta” lélés ajánlatot kiadókba továbbít. 8286

Házmester
takarításért lakást kap. Csokonai-utca 15. szám. 8346

Mindenes
bejáróné azonnal felvétetik. Piac-u. 79. — Szilágyi. 8208

Ügyes
elárutónók a női konfekció szakmából azonnal felvétetnek, Halmágyi divatházában. 8320

Keresek
intelligens szerény, türelmes úri leányt, 15 évestől, napnali foglalkozásra, 5 éves flam mellé, ki alkalmazásba volt előnyben, bizonyítvánnyal jelentkezni, — déli 2 órától. Arany János 21. 8272

Kifutófiú
október 1-re felvesz Ludeser Jánosné, Városháza épület. 8372

Használt
butorokat veszek és elad Kónya asztalos, Pacsirta-utca 27. 8380

Tiszta
jó kvartély kapható — Húvelyes-u. 3. 8376

Egy
bejáróné felvétetik Teleki-utca 5. 8368

Dudás
István vasuti fékező és nagy Julianna névre szóló magy. kir. államasutak takarék és segély szövetkezete betétkönyv Homokkert, Oláh Károly-ut 4. számtól a vasuti nagy hidig elvezett, megtalálható jutalomban részesül. Dudás István, Oláh Károly-ut. 4. sz. 8298

Boldogfalvakert
részére 1000 korona évi jövedelemmel csész ke restetik. Ertekezhetni: Kertgazdánál, Egyetkert 3. 8301

Zongora
megvételre kerestetik. Ajánlatot ár megjelölésel „Zongora” alatt kiadókba küldendő. 8297

Órásségédet,
ki nem katonaköteles, jó kis munkás, azonnali belépésre kerestetik. Fizetés havi 200 K és lakás. Fischer Menyhért ékszerész, Czegléd utca 3. 8304

Takarításért
lakást és fizetést kap, gyermektelen házaspár. Tisztviselő-telep I. u. 3. 8307

Házmester
felvétetik. Ott butor eladó. Kéttmalom-u. 17. 8306

Házmester
azonnali belépésre kerestetik. Timár-utca 50. 8293

Házat
veszek főutcához közel. Ára meghatározandó. Levelet „Ház” címmel, kiadóhivatalba kérek. 8294

POPUSZ
valamint belső I. rendű darabos
köszén
állandó nagy raktárt tart és megrendelése azonnal házhoz szállít:

„UNIO”
tűzifa és áruforgalmi r.-t. Ispótvány-telep 1. szám, Vas és rézbutor gyárral szemben.
Telefon szám 779. 627

Eladó

Jómenetelű Fűszer és csemege üzlet, trafik és szesz engedéllyel. Korcsma helyiség, több lakás, egész udvar, rendkívül olcsó lakbér, 5 évi szerződés, napi 100—120 korona kimutatható bevétel, gyár közelében, keves tőkével más vállalat miatt sürgősen átadó. Cím a kiadóhivatalban. 1355

Apolóné
női beteghez teljes elátással Jókai-utca 5. felvétetik. 8291

Légtűtéses
butorozott kis szobát keresek elsejére. Szives ajánlatot „Allandó” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 8287

Ügyes
leány felvétetik fűszerüzletbe. Telegdi Lajos. Jókai-utca 3. 8311

Beláró
mindenes leány 2 gyermekhez kerestetik. Magos-utca 14. b

Fűszeresség
és egy kimerő ügyes nő felvétetik. Petőfi-tér 3. 8296

Németül
óhajtok tanulni. Szives értesítést „Honvéd” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 8288

Gyakorlott
varróleányt tanuló leányokat azonnal alkalmaznak. Bartáné, Szentanna 44. 8255

Tanuló
leányt fizetéssel felvesz a kalpgyár, Simonffy-u. 2. 8351

Eladás.

Eladó házak!
Bethlen-utca 21. szám alatti és több telepi ház olcsón eladó. Kereskedők és Iparosok H. Szövetkezete, Csapó utca 1. szám.

Eladó
sütő és tehén tők, egy boglya széna Bőszorményi-ut 32. 8282

Martinkai
szőlőm termését mustként eladom. Ért. kezhethet Csapó-u. 90. Szepesi Jánosnál. 8271

Széna
eladó 100 szekérral Monostorpályiban. Ertekezhetni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 8244

Legjobb
gyártmányú szőlőzuzók és borsajtók jutányosan eladók. Hunyadi-utca 17 szám. Házfelügyelő. 8242

Eladó
csertéglá. A debreceni gőztéglagyár részvénytársaság gyártelepén — 50,000 darab elsőrendű csertéglá jutányosan áron eladó. Ertekezhetni levélben a nyírmartonfalvai ref. lelkeszi hivatalban. 8241

Szőlőprések
saját gyártmányúak felölösség mellett olcsón eladók. Bethlen-utca 9. Fái. 8213

Eladó
ház, régi jó menetelű bormérséll, a Piac közelében. Cím a kiadóhivatalban. 8044

Sestakert,
Kömlosi-ut 36. egy nyilas szőlő, Eötvös-utca 6 számú ház. lakatos — pank, lakatos satu, cinezett vaslemez, mosóteknő rézcappal, 17 fiókos kamarás stélzási eladók. Veréb Lajosnál. 7833

Gőzszéplőgép,
fűkaszázó, szekerak és ekék eladók. Miklós-u. 17. 7300

Szőlő
fiatal termő, Ungvártelenen elköltözés miatt eladó. Cím kiadóhivatalban. 7635

Eladó
egy jó állapotban levő villanyerőre berendezett nagyszabású porszívó készülék és különálló villany-parkettkefe Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 8310

Egy
szép hangu pathé-féle gramofon 26 dupla lemezzel eladó. Jánosy-u. 70., Csapókert. 8309

Zongora
félrövid, szép hangu olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 8292

Sötétkék
kostüm, jókabban, karcu termetre eladó. Darabos-utca 44. szám. 8273

Eladó
földek. Ebesen 600, Ondódon 15, Ujostason 15 Halápon 11 holdas. — Csapó 12. Hungária. 8280

Egy
jó új ház eladó. Honvéd utca 70. 8246

Kossuth.
utcában fél holdnyi nagy telkű bérház elköltözés miatt jutányosan eladó. Csapó 12. — Hungária. 8281

Egy
jó karban levő hegedű eladó. Péterfia 47. kerest épület. 8369

Jó
karban levő régi butorok és egy mosó gép eladó. Cím a kiadóhivatalban. 8381

10 darab
prima 2 hónapos malacok eladó. Ferenc József-ut 70. 8382

Négy
báránybőr eladó. Kandia-utca 8. 8374

Két
lóra való szerszám egy automobil eladó. Apafi 18. sz. 8370

Vízvezeték
anyagok, mindenfélék eladó. Egy kézi kocsi köszöru, gvalupad, — Csapó 71. Némethynél. 8364

Szőlőprés
eladó. Kossuth-utca 76. 8357

Eladó
must és boros hordók. Vár-u. 4. 8356

Széna
eladó. Vargakertben, Szoboszlói-ut 14. órház mellett. 8348

Kiscsaládu
házmesterpár kerestetik azonnal vagy elsejére. Eladó: 1 cserépkályha, 1 egyes, 1 kettős ablak, 1 kapu. Bethlen-u. 52. 8335

Eladó
zöld lucerna a Kontóskertbe, ölenként kapható, hétfőtől egész nap Bejárat a Kontósgát felőli sarkon. 8398

Eladó
egy debreceni ház. Agárdi-utca 11. szám és egy tanya Kis-szepesen 16 hold föld. Ertekezhetni Balmazújváros — Szoboszlói-ut 40. szám. 7220

Amerikai
faj patkányirtó kőlyök-kutya olcsóért eladó. — Kórház-utca 1. 8325

Cimbalom
nagyon olcsóért eladó. Kigyó-utca 39. Viktorné. 8332

Fancsikán
76 számú tanya, istállóval 10 és fél hold föld del kiadó. vagy eladó. Ertekezhetni Kut-utca 30. 8336

Cimbalom,
plús divány, bőr székek olcsón eladó. Pacsirta 44. 8318

Allghasznált
kiváló jó nagyobb fajta „Meteor” kályha eladó. Ertekezhetni lehet Batthyányi-utca 22. sz. 8386

Teljesen
érett izabella szőlő eladó. Sétakert, Kardos-utca 8. 8400

Félfedelű
fekete hintó jutányosan árban eladó. Csapó-utca 36. szám. 8393

Allásdeszkák
spalettás ablakok, szárnyas ajtók, állásszerek, gerendák eladók. Farkas ügyvédnél, Hungária palota. 8391

Tiszta
faj újfalandi kutya 3 éves, him. jutányosan eladó. Ferenc József-utca 17-a. szám. 8381

Egy
fajtisza zebra, Phymonth törzs és egy valódi brama kakas eladó. Varga-utca 43. 8401

Eladó
vályog, új épületi fa ócska és új cserép. — Ugyanott háromszázkadrat föld házhelynek 400 kornáért megvehető. Szotyori-telep, Kálman-utca 31. 8321

Nyers szőrmeáruk
eladása.

Erdélyi bőrök, — Perzsia, Nutria, Opossum, Sealskin stb. legnagyobb választékban kaphatók

Katz Herman

ferfi-, fiu- és gyermekruha áruházában.

DEBRECENBEN,
Plac-utca 43. szám, Dréher sörösarnok mellett.

Nagybani eladás
szücsök és szabók részére.

Telefon szám: 6—98.

1778—1915.

Földhaszonbérleti árverési hirdetés.

A Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező pallagi IV., V., VI., VII. számú 1426 hold 207 négyszögöl területű tagbirtoknak 1915. év október 1-től 1921 október hó 1-ig terjedő 6 évre nyilvános szóbeli árverésen Mandel Samunak kárára és vesztélyére haszonbérbe adása végett **1915. év szeptember 22-ik napján** tartott nyilvános árverésen tett ajánlatok a városi Tanács által el nem fogadtatván, a városi Tanács ezen birtok bérbeadására újabb árverés tartását rendel el annak közlése mellett, hogy ennél az árverésnél utóajánlatnak nem lesz helye és ezen árverésre határnapul **1915. év szeptember hó 28 napján délelőtt 9 órára** a városháza nagy tanácstermében tüzi ki, ezen helyre és időre az árverelni szándékozók azzal hivatalnak meg, hogy az árverési feltételek a városi számvevőségél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az árverésen az ajánlatok kétféle módzat mellett tehetők és pedig szeszgyár felépítésének kötelezettségével és a birtokon a szeszgyár felépítésének kötelezettsége nélkül.

Debrecen, 1915. szeptember 23.

699 **A városi Tanács.**

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vasúti betűből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges helyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is be-küldhető.

Ajánlat.

Két
szoba, előszoba, konyha kamara, pince kiadó. — Rákóczi-u. 28. 8374

Kiadó
az Ondódon 25 hold föld bővebb felvilágosítást: Sinay-ut 3. szám alatti. 8263

Szabni,
varrni jantok intelligens holgyeket, jó eszlából egy ingvenest. Bogdan Róza technológiát végzett női szabó. Szent-Anna 3. 8247

Pénzürelki
megvehető igen jó helyen lévő családi ház, felhordás telekkel. Cím a kiadóhivatallalban. 8244

Hatósávkuk
jantanos áron kaphatók Arany János-utca. 13. 8231

Cinezés
vállal Debreceni Pénzürelki Kufarász vállalat. Arany János-utca 13. 8230

Korpa
hatósági áron kapható, Glück, Péterfia 76. 8202

Ref. tanító
elemi és polgári iskolai növendékek tanítását vállalja. Cím a kiadóhivatallalban. 8178

Borshordók
használt és új 120-820 literes legelősebben — Glück, Péterfia 76. 7931

Kiadó
20 kerti nyilas föld felesbe, Ertekezhetni Tég laskert, Basahalom-u. 61. 7758

Kiadó
20 hold föld a Halápon. Ertekezhetni Erzsébet-ut 34. 7757

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festen. Ára 1 kor. 50 fillér Kubic Sándor „Megváltó” gyógyszerárban, Debrecen. Tisza-palota.

Tűzifa
legelősebben rendel. Lető „Herkules” tűzifa telepen. Telefon 1050. 83

Amerikai
hajpétról legbiztosabb szer hajhullás és fejkorpa képződés ellen. Ára 1 kor. 50 fillér Kubic Sándor „Megváltó” gyógyszerárban Debrecen. Tisza-palota.

Gummi
eső köpenyek nagy választékban Bosznay J. és Társa cégnél. 8402

Villamosvilágítási,

Lámpák, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dynamók tekercselését. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Mikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányú csillárok mélyen lecszállított árban.

Földvárinnál,
Széchenyi-utca 53. sz. Telefon szám 103. Tanuló felvétetik.

Helyi látképes levelezőlapok

nagybani lerakata vizsontelárusítókészere

Antalfynál

Szent-Anna-u. 13.

Lucerna
friss vágású 8 állójevel kapható. Biro Pálnak, miképercsi utfélen cső kertgazdaságában. 8290

Pötér
mellett, világos nagy — üvegezett helyiség villanyal, gázzal bevezetve raktárnak, műhelynek alkalmas. Zennel kiadó, Szentanna 6. 8290

Két
egymásba nyíló butorozott szoba, kapu alatti bejárattal kiadó és egy gyalogsági kár kiadó. Lötvs-u. 52. 8303

82 hold
föld Koves ut mentén, vasműzötti negy kilométerre hasznosbörbe vagy felesbe kiadó. Lötvs-u. 53. 8302

Tiszta
udvarban 3 szobás udvari lakás kiadó, villanyvilágítás. Csemete 7. 8300

Utcai
lany világgással azonnal kiadó. Szentanna 44 8266

Kölcsonöket
földbirtokra bérházakra Rácz Béla bankirodája folyósíthatat, Csapó 12. 8278

Pálínkafőző
mosóüstök és uestházak kaphatók. Arany János utca 13. 8229

Női
kalapot ölesőn díszít és atalakít Oláhne, Nyil-utca 23. 8285

A Fancsikán
17 hold föld kiadó vagy eladó. Ertekezhetni Erzsébet-ut 28. 8289

Butorozott
szoba, külön bejárattal, fürdő szoba használattal, Jókai-utca 5. kiadó 8290

Kiadó
Csapó-utca 89. sz. ház egész udvarral. Ertekezhetni Csokonai-u. 52. 8305

Cserépkályha
átrakást, tisztítást elvállal Arady János m. á. v. kályhas, Teleki-u. 76. sz. 8349

Butorozott
egy szoba, előszoba — vagy két szobás lakást. konyhával, esetleg fürdőszobával keresek, október 15-re. Cipotti táb-labíró. 8314

Házakhoz
varrónő ajánkozik, mivel teljesen ismeretlen más város, önállóan dolgozik felső és teher neműt. Csokonai-utca 50. 8315

5 kilóig
engedélyezett posta csomagoláshoz faladákat, tisztí, katona ládákat kaphat Piac-utca 56. — Megyeház mellett, udvarban bent. 8175

Szép
urilakás kiadó. Rákóczi utca 12. szám. 160

Kiadó
utcai kétszobás lakás. Szappanos-utca 11. sz. 8323

Csekély
10 koronáért megtanulhat önállóan szabni, és varrni. Kézimunka és szabásati rajziskolába. Kórház-utca 1. 8324

Ondódon
Galdölöben 29 hold 859 négyszögöl anyas föld arnódába vagy felibe kiadó. Lötvs-u. 60. 8327

Kisbirtokba
ajánkozik egy 5 éves gazdálkodó. Helybe — vagy vidékre is elmegy. Cím a kiadóhivatallalban. 8326

Szalámi,
csokoládé, 110-es cukorka, gyertya gyárjárón elöl. Glück, Péterfia 76. 8358

Kétszersült
graham kenyér, kávé sütemények, kávéházi kenyér kapható. Czabán, Batányi 15. 8330

Kályhák
és tüzhelyek — összeállításához, kijavításához és felépítéséhez és mindenféle tűzálló falazatokhoz tüzálló agyag, chamotte habarcs, tüzálló téglák minden mennyiségben kapható. Cserépkályhagyár, Ferenc József-ut 8. Telefon: 9-29. 8339

Olcson
kapható atkoltözés miatt ökök, futókeszülékekkel, jégsekrény, dívány, asztal, székek, ág, teknő, dézsa és — hordó. Piac-utca 34. II. emelet 9. 8331

6 szobás
modern utcai lakás kiadó. Részeletben is — vagy butorral is Hunyadi-u. 17. 8317

Hasznosbörbe
kiadó az Aszádi utfélen 46 hold föld. Ertekezhetni Timár-utca 26. 8322

Kiadó
Vénkert, Sinay M.-u. 19 számú modern három szobás lakás okt. vagy nov. 1-től. Esetleg butorral. Ertekezhetni Fűvész-utca 14. 7545

Tisztességes
családnak a vagónhídnál lévő hízalómba felügyeletért ingyen lakást — adok. Jelentkezhetni — Teleki-utca 13. 8313

Kiadó
modern 3 szobás utcai lakás, fürdőszobával, mellékhelyiségekkel, — azonnal. Péterfia részén Kut-utca 1. szám. 8269

A Martinkán

idei termésű

mustésbor

bármily mennyiségben kapható. Ertekezhetni lehet Kis-Martinkán, a csőszház mellett, Balog Józseffel, a 122-ik számú háznál. 1354

Uj tanfolyam!

A „Record” gépiróiskolába a hol, gépirás, sokszorítás, kereskedelmi levelezés és hivatalos okmányok gyakorlati szaktanfolyamra felvétetnek elemi végzettség is. Biztos eredménnyel tanulhatnak, állások díjtalan ajánlata. 1359

Kórház-utca 1 sz.

Vasárnapis
nyitva. Friss liptói turó, Ementhali sajt, Pragai tótt sodár, császárhús, Debreceni kolbász, disznófótt sajt, Paprikás szalonna, Tepertő, Szalámi, házi kenyér, Bedei Rizling, egri bika vér, Ménési vörös, Gróf Zselenszky-pincészetből, Palackozott borkok, Muskotály, rizling stb. — Készszolgálat — Schultze, Szentanna 6. 8358

Uri
leány hegedű órát ad jutányos árban, kezdőknek. Cím a kiadóhivatallalban. 8355

Kiadó
vagy eladó, tanya újföldön, városköz közel. 11 hold. Kesés-u. 86. 8347

Kétszemesen
28 hold föld. Barcsaytelepen egy hold föld, lakással kiadó. Ertekezhetni Lötvs-u. 80. 8354

Kalap
festést, javítást elvállal a kalapgyár, Simonffy-utca 2. 8349

Kiadó
Vár-utca 10. utcai butorozott szoba, konyha használattal, esetleg a nélkül is. 8352

Macson
Deák dűlőben 1 és fél nyilas szántóföld kiadó Ertekezhetni lehet, Péterfia 75. 8022

20 hold
újföld tanyával látai uton városköz 5 kilométerre, tehenészetre alkalmas október 1-re kiadó. Pacsirta 41. 8378

Sestakertben
két szoba, mellékhelyiségekkel együtt havi 20 koronáért kiadó. Csapó 12. Hungária. 8366

Pincészoba
világos, tágas, vízvezetékekkel olcsón kiadó Garay 19. 8373

Magános
uriműnél egy szoba, közös előszobával kiadó. Csapó 12. Hungária. 8367

Jó
házi kosztót ajánlok kihordásra és ebntékezésre. Magános nő teljes ellátást találhat. — Kölcsei-utca 10. 8399

24 hold
föld teljességgel átadó. Árpád-tér 5. sz. 8387

Utcai
2 szobás és előszoba — tozzátartozó helyiségekkel november 1-re kiadó Erzsébet-u. 10. 8385

Gazdasszonyoknak
ajánkozik magános nő teljes jártassággal birja a főzést. Csikag 31. 8384

Műtrágya
szőlőbe és répe. Lucerna földre kapható jutányosan Ferenc József-ut 10. 8405

Az Iparkamara
bérpalotájában nov. 1-re kiadó három utcai szobából, hallból, mellékhelyiségekkel álló lakás. Központi fűtés, melegvíz ellátás, lift, stb. Ugyanott külön két szobás iroda — lakás, hideg, meleg mosdóval, fűtéssel. 8312

Kiadó
3 szoba, előszoba, fürdő szoba, mellékhelyiségekkel. Sziv-u. 11. 8361

Különbefajratu
kényelmes butorozott utcai szoba, előszobával kiadó. Miklós-utca 49. 8359

Gyászkalapok
nagy választékban kaphatók a kalapgyárban. Simonffy-utca 2. 8350

Kerestet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen. Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Ujjbort,
mustot, legmagasabb úrban veszek. Csapó 12. Hirdetési irodában. 8279

Akáciát,
tölgyet, vagy csert szálakban vagy rövidebb darabokban is bármily mennyiségben vesz — Ünlő tuzifa árusító rt. Ispotály-utca 1. sz. 8270

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik. Fölgy házy Jánosnál. 8269

Veszek
bort, bármilyen nagy mennyiségben. Borbizományi üzlet, Sziv-utca 11. Telefon: 10-24. Jónás. 8206

Kisebb
családu házaspár fizetéssel házmesternek felvétetik. Simonffy-ut 18-b 8264

Egy
bolti szolga felvétetik. Petőfi-tér 3. 8262

Fiatal
tisztességes — bejárónő egész napra könyvvel jelentkezhet. Kigyó-utca 41. szám. 8255

Intelligens
lakótársnőt keresek. — Szent-Anna 3. 8248

Erretségizett
középkorú üzletileg kipróbált ember állást keres. Ertekeződök pontos címeket ezen lap kiadó hivatalába nyujtsák be. 8219

Ezen a héten ! !

nagyon olcsón lehet a hadi áruházban venni. Női felöltőket, plus kabátokat, ágylepedőket 3,20 fillér. Sálkendők, tütő szőnyegek, ágycitók, csipke függönyök 3 és fél méter. 3 kor. vásznak 21 kor. kanavác, tiszta cérna 1,20 fillér. Férfi ingek 3,50, boák és muffok fél árban, csipkék negyed árban, cérna 30 és 50 fillér. Dupla gallér 40 fillér, szimpla 30 fillér. Tisztelettel: Kaiser.

Kocsisok

idős és fiatal felvétetnek. Cegléd-u. 22

Korcsma helyiségbe

Gépiakatos
idősebb és jó gyakorlatú azonnal felvétetik. Gyancsak tanulók elcsetro technikai pályára felvétetnek Földvárinnál Széchenyi-utcán. 8306

Mindenes
Fejráró könyvvel felvétetik Agárdi-u. 14. 8307

Józanéletű
kocsis bentlakásra felvétetik Fehértói temetkezési intézetbe, Döngöföld-tér. 8305

Tölgy,
vagy akáciát vesz Fehértói Béla temetkezési intézete, Döngöföld-tér. 8304

Kifutóflut
keresünk, kinek anyja az irodatalkárítást vállalja, fizetés és lakásért. Duna biztosító Arany János-utca 14. 8302

Tanuló
fizetéssel felvétetik. — Ugyanott házmesternek kerestetik. Nagy cipőáruház, Hatvan-u. 8. 8380

Arva
leány jobb családból való urt házhoz menne, vidékre is, varrást teljesen érti. Cím a kiadóhivatallalban. 8390

Lakatosok
és fényezők felvétetnek a Vasbortoggyárban. — Ugyanott tanonok fizetéssel és munkásnők is. 8388

Szüretelő
emberek a prészháza munkába állhatnak. A Márkus Jeno szőlőtelepén, Diószegi-uton. 8371

Tisztességes
kis családu házaspár házmesternek felvétetik Ferenc József-ut 17-a. szám. 8383

Munkások
és kocsisok felvétetnek „Herkules” tuzifa-telep Ferenc József-ut 10. 8404

Fiuk
16-18 évesek felvétetnek „Herkules” tuzifa-telepen. Ferenc József-ut 10. 8405

Kocsisok
és Munkásnők állandó alkalmazásra azonnal felvétetnek, Teleki-utca 100. 8288

Két
női kosztos teljes ellátással elfogadtatik. Cím a kiadóhivatallalban. 8375

Urinó
mindenhez értő, gazdaszónyvak felvétetik Hirdetési iroda. Csapó 12. 8365

14-15
éves fiu kifutónak felvétetik. Cím a kiadóhivatallalban kapható meg.